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A plébános választáshoz*

• Szükségesnek tartjuk kijelenteni, hogy mikor 
ezt a cikket regi munkatársunk személyének megbe­
csülésére es kiválóan a szerző iránt érzett tisztele­
tűnkre való tekintettel kiadjuk, a közleményben fog­
laltakkal semmi tekintetben egyet nem értünk.

E lapok február hó 12-iki számá­
ban a kecskeméti róm. kath. egyház 
kettős papválasztására vonatkozó ve­
zető cikk jelent meg.

A múlt vasárnap óta egy hét 
múlt el s a választáshoz fűződött kü­
lönféle mérlegelésekre a múlt ráborí­
totta a feledes fátyolát; ami történt, 
megtörtént, abban tehát meg kell 
nyugodnunk.

Mi se akarunk az uj állapotnak 
hadat izenni, de nem hagyhatjuk szó 
nélkül a hivatkozott cikk ama kihívó 
passzusát, hogy: lélek, aki az
adminisztrátor idehelyezésében jogsérelem 
búk kenőt keresett. <

Előre bocsátjuk, hogy a válasz­
tás Tompa szatirikus tanácsa szerint 
folyt le :

wCsak légy törvényes : azt ki kérdi, 
Igazságos vagy-e vájjon ? 
A bölcs ő dolgát tudja s érti . 
Más otthon, más a piacon*

Midőn az >új öreg pap< 19 eves, 
jól megágyazott otthonából télviz ide- i 
jen kikelt s adminisztrátori székét el­
foglalta, ez az intézkedés — papi em­
berek állítása szerint — annyira fel­
tűnő és szokatlan volt, hogy ebben a 
püspöki kegy es hatalom olyan meg 
nyilatkozását látták, amely nem tűr 
semmiféle beavatkozást.

Ez volt az a szelíd nyomás, mely 
a megyebeli papságnak láthatóan tud­
tára adta azt a püspöki szándékot, 
hogy kit akar Kecskémet plébánosnak 
megválasztatni.

E dispoziciót megelőzte azonban 
meg egy másik püspöki jóakarat, mi­
dón a kecskeméti kath. egyház auto­
nómiájának a kigúnyolására — tan 
sokkal érdemesebb egyént — a püs­
pöki titkárt ajánlotta jelöltül; de az 
egyháztanácsi értekezletnek akkor meg 
volt annyi érzéke, hogy a jóakaratot 
megköszönve, kosarat adjon.

Hogy ez a kosár volt-e a későbbi 
fejleményeknek oka, ki tudna meg­
mondani ! ?

Tény az, hogy az >új öreg pap<- 
nak is volt annyi prakszisa, hogy ide- 
érkezése után — mint aki állandó tar­
tózkodásra rendezkedett be — azon­
nal sorba látogatta a presbytereket, 
az autonómia nevében megkezdte az 
alairást s a mi akaratgyönge és köny- 
nyen hivő egyhaztanacsunkat alaposan 
és jól megdolgozta.

Aki ezt a műveletet kellő híg 
gadtsággal figyelte, mindjárt tisztába 
jöhetett azzal, hogy az >új öreg pap< 
föltétlenül bízik az ó megyés püspö 
kenek kiváló asszisztálásaban; mert a 
megyebeli papság, mintha kihalt volna, 
még csak mutatkozni se mert.

Pedig kérjük, ugyan mondják meg 
őszintén, hogy a kecskeméti parochia 
annyira jelentéktelen, annyira silány, 
annyira koldus a váci egyházmegye 
ben, hogy csak négy pályázó érdeme­
sítette a pályázatot megreszkirozni ; 
ráadásul még kettő ezek közül a vá­
lasztás előtt vissza is vonta kérvényét!

Vagy azok előtt a káplánok előtt 
— akik mint segedlelkészek itt működ­
tek s ma mar legtöbbnyire plébánosok, 
többen közülük pedig jeles plébáno­
sok — annyira megvetett nép ez a 
kecskeméti katholikus nép, hogy ke­
rülték. mint a bélpoklost! ?

Vagy az »új öreg pap< annyira 
kiváló egyéniség-e, hogy a megyebeli 
számottevő papság nem mert volna 
versenyezni véle?

De hogy, a világért sem!
Sem az egyik, sem a másik, sem 

a harmadik nem áll; de tény az, hogy 
e választásnál is > meglágyult a püspök 
szive< és kegyes jóságával annyira 
elárasztotta megyebeli számottevő pap­
jait, hogy azok nem kívántak parázs 
közé szórni a szeretet igaz gyöngyét 
s nem akartak olyan fegyverrel dol­
gozni, mint az >uj öreg pap<, ki maga 
volt a vásáron s kellő asszisztenciával 
teljes erejeből verte a nagy dobot.

Itt közbe vetőleg megjegyezzük, 
hogy a papválasztásnál uj kellekül >a 
politikai élet súlya is betudatott a hi­
vatkozott cikk szerint s a 48 as zászló 
diadalra jutott, holott az >uj öreg pap< 
néhai néppárti szereplése Kecskeméten 
egészen más, kényes emlékeket mutat.

A püspöki beavatkozás kézzel­
fogható valóságát a ki mindezekből 
nem látja, az nem is fogja látni soha; 
s hogy az ilyen beavatkozással a 
kecskeméti kath. egyház autonómiája 
világosan megsértetett, az a fontiek­
ből megállapított tény.

A választási eljárást illetőleg tény 
az, hogy az >Üreg pap< mellett ki 
bocsátottak az aláírási ivet, szegény­
ségi bizonyítványt áhítottak ki szabad 
saguk eltekozlásaról s ezzel a szabad- 
választásnak annyira útját vágták, hogy 
nem volt miből választaniok ; a meg­
ejtett választás tehat annyiban volt 
szabad, hogy egyből szabad volt vá­
lasztani.

A másik ténybeli valóság, mint 
keserű tanúság pedig az, hogy a 
kecskeméti egyházközség nem érett 

meg meg az autonómiára ; legalább 
ez esetben nem, mert e választásnál 
úgy járt az autonómiájával, mint az a 
gyermek, a ki epedve várja a kis Jé­
zus ajándékát s mikor ez az ölébe 
hull , izze porrá töri azonnal, hogy meg 
tudja, mi van benne !

No de mindent meg hoz a jövő. 
Szavunkat csak azért emeltük föl, 

hogy legyen világosság !
Gömöry Sándor.

Az uj Bank fölszerelése
idegenből.

Kaptuk az itt kővetkező cikket, a 
melyiket intenciójának megfelelőn azért 
közlünk, mert a tárgyilagos felvilágosítá­
sok bizonyára megszüntetik azt a félreér­
tést, a melyik a cikkben foglalt több fe­
lől tudomásunkra hozott ügyből kifolyólag, 
az érdekeltek közé ékelődött. A cikk a 
kővetkező :

A szervezett asztalos iparosok körében 
meglehetős visszatetszést szült a Közgaz­
dasági Banknak az az eljáiása, hogy a 
pénzintézet helyiségének felszerelése al­
kalmával az Íróasztalokat és asztalokat a 
helyi iparosok mellőzésével Budapestről 
szerezték be, mikor az intézet épen főként 
a helyi ipar s kereskedelem támogatását 
tűzte ki célul maga elé.

Mivel a hír immár nagyobb körben 
elterjedt s talán a tények nem igaz isme­
rete miatt a dolog el is mérgesedhetne, 
szükségesnek látom az ügyet a maga va­
lóságában úgy ismertetni, ahogy az meg­
történt.

Tény, hogy e bank Budapesten vá­
sárolt iró asztalokat, a fölszerelést azon­
ban helybeli iparosokkal készíttette.

S hogy ezeket az apróbb szükségle­
teket Budapestről vásárolta, az azért tör- 

i tént, mert az idő rövidsége miatt azokat 
j helyben már nem is készíthették volna 
; el. A magyar ipar támogatásán azonban 

sérelem úgy sem eshetett, mert a bútorok 
Budapestről magyar iparosoktól valók. A 
helybeli iparosokat is, csak a kényszerítő 
szükség, az idő rövidsége miatt volt kény­
telen a Bank mellőzni, do akkor is csak 
ott. ahol és amiben másként semmikép 
sem tehetett.

Különben pedig a pénzintézet veze­
tőséget. az igazgatóságot, igy sem terheli 
semmi felelősség, mert a felszerelés ügyét 
egy 3 tagú bizottság végezte, akik a sa­
ját felelősségükre s a saját jó belátásuk 
szerint intézkedtek úgy, ahogy jónak lát­
ták s ahogy lehetett.

Engem, aki egyáltalában semmi ösz- 
szeköttetésben nem vagyok se a pénzin­
tézettel, se az asztalos iparosokkal, nem 
is annyira maga ez az ügy érdekel, mint 
az, hogy nem tartom helyesnek se a fia­
tal intézet reputációját kicsinyes dolgokkal 
érinteni, de nem tartom jóra vezetőnek azt 
sem, ha az iparosok talán hiányos, érte- 
sültségből credőleg maguk között az ügyet 
annyira sérelmesnek tüntetik tel, mint a 
milyenről szó se lehet a legnagyobb érzé­
kenykedés mellett se. Az ügy elmérgesí­
tése nem használ egyik félnek se; ártani 
azonban árthat az egyik s a masík fél­
nek is.

Kecskeméti lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)
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A bel viszály, olyan felek kozott, akik 
egymásra vannak utalva s a kiknek épen 
az a céljuk, ho y egymást jó egyetértés*  
ben támogassák : jóra sohasem vezethet.

Kicsinyes, csekély ugiből olyan nagy 
dolgot csinálni, amelyik mindenkinek csak 
ártalmára h hét, nem helyes.

A Bank bizonyosan nem célzatosan 
cselekedett úgy. amint cselekedett, hanem 
a kényszerítő körülmények miatt ; az ipa­
rosok pedig nem akarhatják a Bank el­
járását olyan rossz színben feltüntetni, 
amint a méltatlankodások komoly hangja 
mutatja. Itt csak egyszerű félreértésről 
lőhet szó. Minek hát felidézni a régi 
magyar betegséget: a belviszályt? 0 M

Hogy gazdálkodjunk?
Miként fokozhatjuk földeink holdanként! 

átlag termését.
— A .Gazdasági Egyesület*  áltál kitűzött pályázaton 

első dijat nyert pályamunka —

Hogyan fokozhatjuk földeink holdan­
ként i atlag termését és hogy nekünk kis 
földről is minél nagyobb jövedelmünk le 
gyen, más szóval, hogy átlag számot véve, 
miként lehet például egy 30 holdas föld­
nek legkevesebb kiadással legtöbb hasz­
nát venni, arra nézve első és fődolog, hogy 
az a gazda kint lakjék, vagy legalább 
súiun kinézzen a földjére, mert igy sok 
visszaélésnek elejét veheti.

Másodszor minél többször es jobban 
megszántjuk, vagyis minél porhanyóbbá 
legyük azt a földet és ami a legfőbb, le­
hetőleg jó eső után eszközöljük, hogy a 
nedves föld összekeveredjék a szárazzal 
és igy azt is megnedvesilse, sokkal jobb, 
sokkal alkalmasabb ágyat készítsen a be­
léje kerülő magnak. Nem szükség túl 
mély szántás, csak szép, arányos baráz­
dákat csináljunk.

Ha most már igy megmunkáltuk a 
földet, következik a vetés; a vetésnél első 
a vetőmag megválasztása, mindenből a 
szép, egészséges, nagyszemű, teljes csira­
képességű, száraz cs tiszta magot vegyük, 
hogy az ilyen jó mag aztán képes legyen 
jó utódokat nevelni. Miként az emberek 
közt, az erős, egészséges szülőknek jól 
táplált gyermekéből válik a jól megter­
melt derék ember, úgy nagyon soka! ha­
tároz a vetés állapotánál, hogy tiszta, jó, 
egészséges magot vessünk, mert csak így 
terem szép és jó gabonánk. A vetésnél 
ügyelni kell arra, hogy se túl sűrűn, se 
ritkán ne legyen a mag, amely baj külö­
nösen kézzel való vetésnél fordul elő; 
legjobb rendes csőtávolságú, felcsoroszjá- 
zott vetőgéppel vetni, mert igy legalkal- 
masabban kihasználjuk a földet. Rozsot 
szeptember utolján, búzát október dere­
káig legjobb vetni.

Ha a mag a földbe került, bátra van 
még a fogasolas, boronálás, amelyet jó 
sűrű boronával kell végezni, hogy a gö­
röngy jó összetörjön, a magot jó letakar­
hassa, hogy se a szél, se az égi madarak 
el ne hordhassák.

Elvetve a gabonaneműeket, néhány 
kivételével, a többi gondviselésit a Te­
remtőre bízzuk, egész a nagy munkáig, 
az aratásig.

Azonban a wteményeket közben is 
meg kell kapálni: kukorica, répa, bur­
gonya, stb.-nél nagyon fontos a feltöltés, 
ezeket akkor kell feltölteni, mikor már 
ke denek emberkedni, itt is igen számot­
tevő a jótékony eső, amely a föld sziliéi 
átáztatja s így a nyári hőség által kiszá­
radt föld helyett, a jól megázott üdítő 
talaj felszínt húzzuk az erősödő növény 
tövéhez Ha ezeket a munkákat alaposan 
a maga idejében végeztük el, bizalommal 
tekinthetünk vetéseink fejlődése, gyümöl­
csöz őse elé.

A vetés megél élt, meghozta a ter­
mesét a maga idejében. de nehogy a szem 
kiperegjen, vagy túlérj*!),  learatjuk, vagy 
felszedjük és betakarítjuk, elvégezvén még 
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vele a többi hátralévő dolgokat, jól ki­
tisztított kamrába, magtárba, illetőleg ve 
rembe elraktározzuk.

Nagyon fontos, hogy minden mun­
kát az idejében végezzünk, mert ha elké­
sünk a kapálással, vagy más egyébbel, 
egyszer annyi fáradságba kerül és azért 
soha se lesz olyan, mintha rendes időben 
csináltuk volna. A gabonát és minden 
egyebei, hogy és mikor értékesítsük lég 
jobban, arra nézve nem az idő a jó árat, 
hanem a jó arak az időt határozzák meg.

Sajnos, hogy nagyon sok idevaló kis 
gazdának meg van az az átka, hogy nem 
elégszik meg avval amire képes, hanem 
mindig egyszer annyiba kapaszkodik, a 
melyhez aztán nem lévén befektetése jó­
szágba, igába, csak tigy rosszul, nagyjába 
művelhet.

A munkásbért sokalja és ezért nem 
idejébe művelheti a toldjét, az i yen gazda 
aztán nem várhatja meg, hogy jobb ara 
legyen a gabonának, hanem adja mindig 
ahogy veszik, maga és masok kárára le­
rontja a piaci árt.

A termésből mindig elegendő meny- 
nv iséget keli saját haszálalimkra meg­
tartani és pedig a szép erőteljes gabonát 
külön a jövő vetésre, az apró alja gabo­
nát és más állattenyésztésre vonatkozó 
dolgokat az állatok számára.

Különösen jól el kell magunkat télire 
takarmány nyal látni,; most, mikor az ál­
talános munkákat nagyjába leírtuk, tér­
jünk át, hogy miféle gabonaneműeket és 
veteményeket termeljen egy kis gazda.

Legcélszerűbb az az eljárás, hogy 
mindazokat, melyeket nem igen nélkü­
lözhetünk. azt sajat terményünkben állít­
suk elő ; így arányos mennyiségű rozsot, 
tiszta búzát, árpát, kukoricát, krumplit 
vessünk s e mellett a jószágok számára 
répát termesszünk ; igen alkalmas egy 
holdnyi herét (lucernát) is, ezek mellett 
a konyha számára veteményeket, sőt aki­
nek elegendő munkaereje van, igen alkal­
mas egy darab zöldséges kertet is művelni 
és így nem csak a konyha számára kerül 
ki a kellő mennyiségű vetőmén v, hanem 
még jövedelmező forrást is nyerhetünk

A kisgazdaság legjobb jövedelmező 
forrása az állatgazdaság. A jó gondolko­
dású kis gazda vesz 5—10 darab tehenet 
és ő ezeket, ha nem elég jó tejelők, meg 
hizlalja és mint ügyes kereskedő, mindig 
haszonnal adja el ; ha pedig jó tejelő, jó 
borjúnovulő, kevés takarmányon jó erőben 
levő, nincs az az ár, hogy odaadná érte; 
el jár vásárra és ha neki megfelelő tehe­
net vagy kancát lát, és ha neki szük­
sége van ilyenre, megveszi, még ha két 
árát kérnének is érte.

Ezért, aki jó kisgazda akar lenni, 
annak okvetlen tehenésznek is kell lenni, 
mert manapság igen jó jövedelmet ad a 
tej, túró, sajt és a gazda asztalára is kel­
lemes. tápláló eledelül szolgál.

Fontos tényező a gazdasági életben 
a ló ; jó, ha a gazdának saját nevelésű 
kancái vannak, és pedig lehetőleg szép 
fajták, amelyekkel aztán egy pár csikót 
nevelhet föl, melyikeket gondos ápolás 
által szép, fejlett lóvá alakítva, három 
éves korán vagy be fog, vagy pedig jó 
áron értékesít. így évek során át jó sum­
mákat lehet beszerezni a marha és ló­
tenyésztőből.

E mellett nélkülözhetetlen a sertés. 
Nekünk mindig törekednünk kell arra, 
hogy a fogyasztó közönség ízlését kita­
láljuk, ezért ép itten nem érdemes Yorki 
sertést tenyészteni: mert annak mind 
hízva, mind magló képen való megvéte­
létől nagyon fáznak az idevaló fogyasz 
tok. Ezért legérdemesebb tenyészteni az 
idevaló fehérszőrű mangalicát, amelyik 
mind a kélféleképen nagyon kapós. A 
sertésre négy gondot kell fordítani, fő itt 
a tisztaság, egészséges élelmezés.

A gazdaságban az apróbb kereset­
forrást a baromfiudvar képezi; a jó gazda­
asszonynak mindig van csirkéje, pulykája, 
libája, vagy kacsája s ezeknek tojásából, 
a vágni valókból kiárulja évközi szükség 

leteil. Liba, kacsa, pulyka slb hízva való 
eladásával tetemesen nagyobbitja a be­
vételt.

Azonban, a mint a vetésnél meg 
kell adni a magáét, úgy a jószágokat és 
a baromfiakat is kellően kell táplálni ; 
különösen u szarvasmarháknál, lovaknál 
szem előtt kell tartani, hogy minél to­
vább, ha csak lehet, zöld takarmányon 
tartsuk és erre jó, amint már fentebb 
említettem, a here, csalamádé, ahol alkal 
más kaszáló van az, és a zöld rozs, amit 
úgy szerezhetünk be legolcsóbban, hogy 
azon földet, a melyet parlagnak akarunk 
hagyni, egy kissé letrágyázzuk, ebbe ko­
rán rozsot vetünk s midőn már jó erőre 
kapott, ívkaszáljuk, igy korai takarmányt 
és jó parlagot nyerünk.

Teli takarmánynak egy kis abrak 
mellett jó az árpa szalma is, ennek hiá­
nyában pedig a zabszalma, tehenek pedig 
a kukoricaszár; abraknak pedig szecskán 
répa egy kis darával a legkitűnőbb. Ezért 
kell elegendő kukoricát, répát, árpát vetni, 
hogy takarmányunk is legyen, igy aztán 
nemcsak kevés költséggel jó erőben tart­
hatjuk a jószágainkat, hanem nagy meny- 
nyiségű kitűnő trágyát nyerünk, a mi a 
gazdaember gazdálkodásában a legfőbb, 
mert jó készületű trágyával uj életet ön­
tünk a termés által kihasznált földbe. — 
Ezért okos dolog minél több lábasjószá­
got tartani, mert csak az a gazda tesz 
helyesen, aki nem csak kihasználja a 
földjét, hanem azt javítani, gyógyítani 
igyekszik ; azt pedig csakis a jó trágyá 
zással, jó munkával érheti el.

Tehát látjuk, hogy a gazdálkodásnál 
a legfőbb dolog az, hogy minden munkát 
a maga idejében tegyünk, hogy minden­
nek megadjuk azt, amit megkíván, fontos 
az is, hogy a gazda a mire szüksége van, 
igyekezzék maga betermelni és igy a ki 
adását minél inkább csökkenteni s végül, 
hogy minden munka felett maga őrköd 
jék, mert hiába, nagyon igaz az a köz­
mondás, hogy „a gazda szeme hizlalja n 
jószágot*

Ha minden kisgazda szem előtt tartja 
ezeket, nem kisebbedne a magyar kisgaz­
dák birtoka, hanem tágulna a határ és 
akkor nem hiába énekelnénk „Isten áld 
meg a magyart! . . .“

IIj. Kocsis Pál.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Vasárnap: Délután Milliárdos kis­
asszony. (Félhelyárak.) Este Berger Zsiga 
Bohózat. (Páratlan bérlet.)

Hétfő: Fejgörcsök Premier. (Páros 
bérlet.)

Kedd . Vig özvegy (Páratlan bérlet.)

%♦ Két tacskó. Ismét kaptunk egy 
úgynevezett „rémdrámát*',  melynek meg­
indító, rémes jelenetei már nem sírásra, 
hanem nevetésre fakasztják a karzat pub­
likumát, úgy, hogy azok, akik az ilyen 
rémes eseteket talán élvezni is szeretnék, 
a folytonos kacaj miatt ebben megvannak 
akadályozva.

A szereplők közül Bognár a betörő 
szerepében kitűnő kabinet alakítást nyúj­
tott. — Pataki kellő drámai erővel ját­
szotta meg a gróf tragikus esetét. — Tipi­
kusan játszotta az egyik tacskót Országúé. 
Szívesen látnánk igy nagyobb szerepekben 
is. Kondráth, Rónaszéki, Czakóné, Boldi­
zsár és Bihari László szintén hozzájárul­
tak a siker biztosításához.

Azonban, a Gyermek rablónő, Két- 
tacskó féle rémdrámákból ezután keveseb­
bet kérünk. Inkább talán egy-egy jó nép­
színművet a zóna-közönségnek. (A—r.)

*♦*  Fejgörcsök. Holnap, azaz hétfőn 
este érdekes premierje lesz színházunknak. 
Ekkor kerül ugyanis színre Virányi Gyula 
3 felvonásos vigjáléka, a „Fejgörcsök*.  
A bemutató, melyet körültekintő, gondos 
próbák előzlek meg, páros bérletre van 
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kitűzve s részt vesz benne a vígjátéki 
személyzet szine-java. A közönség széles 
rétegében nagy érdeklődés nyilvánul a 
bemutató iránt s úgy hisszük, hogy a 
vége felé haladó saison egyik érdekes es­
télye lesz a hétfői. Jegyek a színház nap 
pali pénztáránál már kaphatók.

NAPI HÍREK.

nacosBELiix..
Lelkiismeretes városatya.

A most megürült írnoki állásra, ter­
mészetesen, mint mindig, ezúttal is foljik 
a „küzdelem/ Amit úgy kell értelmezni, 
hogy a jelöltek a hivatalos óra előtt és 
illán zsebükben a th. bizottság eim- és 
névtárával — kilincselnek. Baj, baj, hogy 
igy van, de nagyon sok van a nap alatt, 
aminek másként kellene lennie.

Nos tehát, egy ilyen kérvényezővel 
történt, hogy előadta jövetelének célját és 
kérelmének tartalmát egy városatyának, 
aki — természetesen — megajánlotta párt­
fogását és a szavazatát. Végül azonban 
fontoskodva azt kérdezi a kérelmezőtől:

— Hát osztón fiatal ur, tud e írni, 
van é jó írása ?

A fiatal ur pedig fogta a plajbászt 
és gyönyörűen hímzett betűkkel leírta a 
nevét egy papirosra. A városatya meg­
nézi az írást és szól:

Nagyon jó van fiatal ur. Möglösz vá­
lasztva. Mondom.

Tájékozás
A városi szegény ügyosztálynál meg­

jelent egy szegény asszony és elmondotta 
nagy házi bajait, szegénységet, amiként 
az ilyen esetoket már szokás és szükséges. 
Aztán a dologra tér és a várostól pénz­
segélyt kért, amit még azután bővebben 
is megindokolt, mondván :

— Mert tetszik tudni, tekintetes ka­
pitány ur hat gy erők öt könyérrel tájé 
kozni ijen póz szigorlatos időbe nagy 
dolog ám ilyen szegény özvegynek . . .

A „müveit cigány.
Ilyenforma választékos kifejezések hal­

mozódtak össze a következő esetben is.
Tegnap délután boállit egy kontrás 

cigány egy helybeli ügyvédhez. Minden 
áron igyekezett műveltnek mutatkozni 
és finom, szép válogatott kifejezéseket 
használni.

— Doktor ur kérem, a feleségem na­
gyon beteg. Legyen olyan szives és inzul 
tálja szegényt.

Mikor aztán megmagyarázták neki, 
hogy a doktor juris nem arra való, hogy 
beteg cigányasszonyokat gyógyítson, fej­
csóválva jegyezte meg :

— Nem tudtam kérem, hogy ez más 
teketóriába tartozik. Az ilyen úri mes­
terségeket mindig összekompromittálom !

O
Kecskemét, február 1Ö.

— Alakuló közgyűlés. A Kecskeméti 
Tisztviselők Egyesülete f. hó 17 én vasár­
nap délután 3 órakor a városi székház 
közgyűlési termében alakuló közgyűlést 
tart. Kéretnek a t. Kartárs urak minél 
számosabban megjelenni. Az ügy iránt 
érdeklődőket szívesen látja az Előkészítő 
Bizottság.

— Köszönetnyilvánítás es nyilvános el­
számolás. A Kecskeméti Kereskedő Ifjak 
Egyesülete e hó 9-én tartott nagysikerű 
estélyén közreműködő művészeknek, kik 
úgy erkölcsileg, mint anyagilag hozzájá­
rultak az est sikeréhez, ez úton mond hú 
lás köszönetét és pedig Parlagi Kornélia 
urhölgyuek, Rózsa Sándor, Fekete Ármin, 
Heltai Jenő és Kerner Jenő uraknak.

Az estély bevétele 1,053 korona, a 
melyből az 550 kor. kiadást leszámítva 
az Egyesület jótékony alapja javára ren­
dezett estély tiszta jövedelme 503 korona. 
Felülfizetni szívesek voltak a következők

Helybeliek : Kereskedelmi Casino 20 
kor., Kereskedelmi Iparhitelintézot és Nép­
bank, Behr Móricz, Brachfeld Vilmos, Bóka 
Zsigmond, Fuchs Samu és Fantó Bornál 
10—10 kor., Fóliák Lajos 8 kor., Goitefn 
Miksa és Schweiger Nándor 7*50 —7 50 
kor., Sipos Miklós és Vitéz Gusztáv 6—6 
kor., Littauer Mór, Fleischrnai n Samu, 
Vajda Mihály, Daubner Gyula, Szilágyi 
Mór, Takarék pénztár Egyesület, Leszámí­
toló Bank és Központi Takarékpénztár 
5—5 kor., Kecskeméti Adolf 4 50 kor.. 
Aszódi Béla, Fischpán Mór, dr. Kecskeméti 
István és dr. Egressy Lajos 4—4 kor., 
Simon József, ifj. Weisz László, Szomor 
Sándor, Springer Samu, Réthy Gjula és 
Szél Nándor 3--3 kor., Benkő István és 
dr. Spieler Ignátz 2*50 —2 50 kor , Medák 
József, Köves Ignátz, Peri Ferencz, Balázs 
Jenő, Fleischer Kálmánná, Aszódi Testvé­
rek, Mutli Testvérek, Egri P. Fülöp és 
Barna Sándor 2—2 kor., Ungár Salamon 
1*50  kor., Lengyel és Társa, özv. Nagy 
Irnréné, Nagy Sándor és Szombathy Vil­
mos 1—1 kor., özv. Almásy Lajosné 50 
fii)., G. Fekete Mihály 6 50 kor.

Rudapestiek: Kellner Albert 10 kor., 
Pauner Sándor. Behr és Flusser, Fischer 
és Kohn, Goldberger Samu F. és Fiai 
5—5 kor., Balog Gyula, Kohn Slern és 
Friedmann, Mocsári és Woittitz 3—3 
kor., Kardos Jenő és Lővinger Nándor 
2’50—2’50 kor., Kertész és Gorka 5 kor.

Vidékiek : Wein Károly és Társa 
(Késmárk) és Himmerli (Pécs) 5—5 kor, 
Strasser I. Gyula (Szeged) 3 kor., dr. Bíró 
(Lajosmizse) 2*50  kor.

Pécsiek : Johan Liebig X Comp. és 
Hermann Polláks Söhne 10—10 kor., 
Schwarcz és Riosz, Lövenberger és Pfei- 
fer, Stiglicz és Ungár, Leopold Rozen- 
zweig & Söhne, Wilhelm Maier, Berger és 
Hohenberg 5—5 kor., Berger és Rosenfeld 
4 kor., Sámuel Fürst & Comp., Schubert 
Nándor, Brúder Kornitzer, Kiéin Zsig­
mond és M. Faber X Comp 2 50—2 50 
kor., Weisz Lajos, Heller es Askonás 
és Saár József 2—2 kor, N. N. 1 kor

Külföldiek : Kohorn és Schiller (Eipel) 
10 kor., Juhann Rotter (Römorstadt) és 
Wolf Adám (Prága) 2 50—2*50  kor. Ösz- 
szesen 382 korona; melyért fogadják a 
nemes szivü adakozók az Egyesület lég­
iié lásabb köszönetét.

Kohn Lipót Sipos Miklós
pénztárnok. elnök

— Zeneiskolai tandíjak. A Kecskeméti 
Lapok f. hó 16 iki számában egy beküldő 
kifogást tesz az ellen, hogy a tandíjakat 
február elseje óta a házi pénztárnál kell 
befizetni. Ez intézkedést az én — körül­
belül 4—5 év óta folyton megújuló ké­
relmemre tette a tek Tanács, méltányolva 
indokaimat s tekintetbe véve azt is, hogy 
más városokban már mielőttünk ily mó­
dón, t. i. közvetlenül a házipénztárnál 
fizetik be a tandijaikat. Belátta ugyanis 
a tek. Tanács, hogy heti 39 tanítási óra 
mellett az iskolát vezetni, azonkívül a 
tőlem zenei téren várható és megkövetel­
hető társadalmi kötelezettségeknek megfe­
lelni s ezeken felül még a nagy erkölcsi 
és anyagi felelősséggel járó tandíj kezelést 
is végezni: teljes lehetetlenség. Tekintetbe 
véve még a dolognak paedagogiai oldalát 
is, hogy t. i. egyébb idő nem áll van ren 
delkezésemre, a tandijakat az órák alatt 
hozták be s igy a tanítás menetét zavar­
ták meg a befizetésekkel, másrészt a lá­
zas ide oda kapkodás folytán beálló ide­
ges izgatottságot, mely miatt minden év­
ben 40-50 koronát kellett a sajátomból 
megtéríteni, nem ál Iván rendelkezésem re 
a tandijkezelésért semmiféle százalék, mint 
az más iskoláknál szokás: kérelmemnek 
helyet adott a tok. Tanács. A kis gyer­
mekek helyett pedig vagy maga a szülő 
fizetheti be a tandijat, vagy azt is kész 
seggel megendem, hogy az iskola szolga 
váltsa ki a nyugtát s akkor még ez sem 
okoz kényelmetlenséget sem a szülőnek, 
sem a gyermeknek. Kecskemét, 1907. feb­
ruár 16. Szent Gály Gyula zeneiskolai 
igazgató.

— Koller Ferenc kangversenye. Rol­
ler Ferencnek a jövő vasárnapon tartandó 
hangversenye olyan nagyszabásúnak és 
fényesnek ígérkezik, amilyenbe ritkán le­
het része a kecskeméti műértő és zene­
kedvelő közönségnek. Tanúbizonyság erre 
az a műsor, melyet itt adunk: 1. Fel­
olvas: Tömöri Jenő iró. 2. Gade Wiels. 
„Szonáta*  (2. sz.). Előadják : Koller Fe 
renc tanár (hegedű), Kerner Jenő kar­
nagy (zongora). 3. Bizet Georges. „Haba- 
nera*  a Carmen című operából. Szent- 
Gály Gy. „Himfy dalaiból*.  Énekli: Par­
lagi Kornélia énekmüvésznő. 4. Saint- 
Sains C. „Versonyműtt 1. tétel. Magán­
hegedűre. Előadja: Koller Ferenc. 5. Zon­
gora szóló. Előadja: Halmai Irma tanárnő. 
6 Nicdini P. „Szerenád*.  Lavotta J. „Első 
szerelem*.  Előadják : Koller F. Szervánszki 
J. Kerner J. és Markó Imre. 7. Kerner J. 
„Románc*,  Wieniawski II. „Mazurka*.  
Hegedűn előadja: Koller F. 8. Hubay J. 
„Magyar ábránd*.  Előadja: Koller F. A 
zongorák ígéretet Kerner J. látja el. — A 
hangverseny napja f. hó 24 én vasárnap 
d. u. 5 órakor a városi székház díszter­
mében. Helyárak : az 1 —IV. sor 3 kor., 
az V—Vili sor 2 kor. Földszinti állóhely 
1 kor. Tanuló-jegy 50 fillér. Jegyek előre 
válthatók Széli Nándor és Fekete Mihály 
könyv keres kod ősében.

— Rakoczi-estély. A Kecskeméti Pol­
gári Kör 1907. februir hó 23-án, szomba­
ton, saját helyiségében — mint már em­
lítettük — Rákóczi Estélyt rendez, mely 
iránt városunk széles köreiben általános 
érdeklődés mutatkozik. Az estély műsora 
a következő : 1. Rákóczi és a kurucok.
Irta és felolvassa Tormássy István ur. 2 
Kesereg a holló , . . Kuruc dal. Zenekar 
kísérete mellett énekli Szalontay Ferenc 
ur. 3. Rákóczi Ferenc Rodostón. Várady 
Antaltól, szavalja Kiss István ur. 4. Ku 
medálok. Tárogatón előadja Vitéz Miklós 
ur. A műsor megkezdése előtt Balogh 
Andris zenekara Rákóczí-nyitányt játszik. 
Kezdete este pontban 8 órakor. Belépti­
díj : Köri tagoknak és családtagjaiknak 1 
korona, nem tagoknak 2 korona. Hang 
verseny után táncmulatság lesz, melyre 
valamint a hangversenyre is, a kör el­
nöksége szívesen lát minden érdeklődőt.

— A magyaripar vedelme. A keres­
kedelemügyi miniszter rendeletét adott 
ki arra nézve, hogy osztrák gyártmányú 
kát magyar jelzés alatt esik az esetben 
szabiid Magyarországon árusítani, ha az 
illető osztrák cég udvari szállító. Nagyon 
ajánlatos volna, ha a rendőrség utána 
járna a dolognak, hogy a kecskeméti ke­
reskedők magyar jelzés alatt olyan osz­
trák cégtől származó kelméket no árusít­
sanak, a mely cég nem udvari szállító. 
Mert úgy tudjuk, hogy például olyan osz­
trák gyártmányú vásznak vannak nálunk 
is forgalomba, melyek „Kuruc - vászon*,  
„Hunnia*,  „Hungária*  stb. magyar jelzés 
sel s magyar koronával vannak ellátva, 
noha a gyár nem is udvari szállító. Az 
ilyen árusítók kihágásért bíróság elé ál­
líthatók. Az volna ugyan a legjobb, ha 
osztrák gyártmányú cikkeket egyáltalában 
nem árusítanának kereskedőink. De ha 
mást nem tehetünk, legalább ott járjunk 
el szigorúan az osztrák áruk kiszorításá­
nál a hol lehet s amire jogunk van.

— Jogsegély a népnek. Darányi föld- 
mivelésügyi miniszter olrendelte, hogy a 
székely földi kirendeltség területén a föld- 
mivolésügyi miniszter által díjazott ügy­
védektől ingyen jogi tanácsot kap min­
den székely ember, a ki o célból a ki­
rendeltségnél jelentkezik. — Azért említ­
jük meg ezt, mert valamikor dr. Jászi 
jogtanár Kecskeméten is indított meg egy 
mozgalmat, mely szerint bizonyos napo­
kon az ügyvédek ingyen jogtanácsot nyúj­
tottak volna az arra szorulóknak. Jászi 
dr. eltávoztával a mozgalom elaludt, pe­
dig hogy megvalósulása mily óhajtandó 
volna, azt indokolni felesleges. Nagy szol­
gálatot tenne a város szegény népének, 
ki e tervet megvalósítaná.
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— Emlékezzünk a regiekről. Egyre 
másra érkeznek a főjegyzői hivatalhoz 
a feleletek a Rákóczi kor megírása tár­
gyában tett átiratra. Ma Csa nád megye 
küldötte meg e tárgyban hozott határo 
tatát, mely szerint az eszmét helyesli, 
pénzt azonban nem ad, hanem társadalmi 
utón kívánja a pályadijhoz való hozzá­
járulás költségeit előteremteni. A társa­
dalmi úton való gyűjtésről szomorú ta 
pasztalataink vannak.

— Botrányos részegség Tegnap a 
Deák téren a rendőrség holt részegen ta­
lált egy jómódú iparost, kinek nevét az 
esetre való tekintetből elhallgatjuk. Be 
szállították a rendőrségre, honnan kijóza­
nodása után szabadon bocsátották

— Piaci árjegyzék 1906. évi febr. hé 
16-ik napján. Tisztabuza 13.20—14.00. Két 
szer 12.20-1260. Rozs 11.80—12.00. Árp 
1270—12.90. Zab 14.00-14.40. Tenger 
kecskeméti 10 60—10.80. Tengeri Bánát 
10.40—10.60. Köles 11.40-12.20. Krumpli 
4 60—5.00. Széna 6.40—6.80. Szalma 2.00. 
2.40. Szalonna kilója 128—1.50. Ilizott 
sertés kilója 1.24—1.30.
■ essaline /-Ml és „H«nneberg“-selyeni
Rádium XAIVÚITI 00 kr’,<$1 feljebb bér. 
Loniiiu. kJ Cl I V tjlll mentve és vaminente 
Taffet sen Minta postafordul­

tával.
Megrendelések bármely nyelven intézendők ; 

ac Seidenfabrikt Henneberg in Zürich.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jó barátok, isme­

rősök és törvényszéki tisztviselő urak, a 
kik feledhetetlen drága jó férjem Steflfen 
Gyula f. hó 15 iki temetésén megjelentek 
és ezzel mérhetlen fájdalmamat némileg 
enyhítették, fogadják ez utón fájó szívből 
jövő köszönetéinél.

Kecskemét, 1907. évi február 16 án. 
Özv. Steffen Gyulane Varga Jusztina.

Birtok változások.

Farkas Kálmán, Gyuris Sándorné 7. 
tized 109 sz. házát megvette 11200 K.

Marozsi István, Szabó Elek 4 tized 
430. sz. házát megvette 2300 K.

Farkas Józsefné, Lichtner Dávid 
örökösein k 5. tized 245/6. számú házát 
megvette 26000 K.

Habran József Habran Lászlónak 
Csáktornyái 287 □ öl földjét megvette 
400 koronáért.

Laczi Júlia megvette Papp József 
4. tized 47. számú házát 6000 koronáért

Berente Sándor megvette Németh 
Ferencijének máriahegyi 1 hold 621 □-öl 
szőlőjét 4000 koronáért.

Kiadó úri lakás.
Klapka úteza 34 számú ház

5 8Z0bával, nagy üvegezett folyosóval, 
villany világítássá 1, fürdőszoba, négy 
lóra istálló, legény-szoba es a szűki 
séges mellékhelyiségekkel, mely tiszt­
lakásnak igen alkalmas, f. évi május 
hó elsejére bérbe kiadó. Értekezhetni 
a tulajdonossal, Szolnoki úteza 16. sz. 
alatt. sose—

■."ELADÓ"■ ■ ■ a
A VII ik tized, Csongradi-útca 

99. számú h a z, a hozzávaló két 
melléképülettel, istállóval, kert és udvar­
telekkel. Területe 923 négyszögöl. — 
Eladó a Széktó-dülőben levő 
4 és fél hold jó karban levő szőlő, 
valamint Borbáson 36 hold első 
minőségit szántóföld es legelő

Az eladás feltételeiről közelebbi 
felvilágosítás kapható dr, B Kiss 
Kálmán ügyvéd \. t., 120. sz. 
irodájában. 5085 -1 1

Figyelem!
Bárkinél is olcsóbban szállítom a 

budapesti legszeszgyari

i diók oksz ot, 
porosz, janinai és egyéb kőszenet, 

f/F a legjobb minőségűt
Úgy kályhába, mint téli idényre 

0flT reszletszállitasra
is eszközlöm. Ugyanis a kívánt mennyiség 
előjegyeztetik és az részletenként szállittatik 
oly árban, mintha az egész egyszerre szállít 
tatnék és csak az ál vett mennyiség fizetendő.

Vágott tűzifa, mész
már 25 kilogrammonként is házhoz szallittatik 

Szecska, favilla, meszelő
sokkal olcsóbban kapható 

nálam, mint bárhol.

Szénre és kokszra 
előjegyzéseket 

már most elfogadok és kívánatra házhoz 
is kimegyek rendelést fölvenni. Előjegy 
zesek fölvétetnek lakásomon és Goldmann 
Ferenc ékszerész úrnál Rákóczi-út, izraelita 
egyház bérpalotájában. — A n. é. közön­
ség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok 

tisztelettel :

DÉKANY I. szén- és fakereskedö.
Magyar utca 235. sz.

wwww

£«ar 3 jó fiú tw 
tcm.'ixlótxl 

fizetéssel
a.zonna.1 fölvéteti Ír 

Reiszmann Márton 
épület- és inűlakatos-műhelyében. 
V. tized, Tehén-utcza 270. szám.

Elndó tiatz.
V. tized, Vörösmarty utcza 155. sz. 

jó forgalmú helyen levő. 5—6 utczára 
szolgáló sarokház. melyben több üzlet­
helyiség és többrendbeli lakas van 
kedvező fizetési feltételekkel — eladó 
Értekezhetni a tulajdonos Reiszmann 
Márton lakatos mesterrel, Tehén utcza 
270. számú házában.

Értesítés.
Értesítem vo t t. megrendelőimet 

és a nagyérdemű közönséget, bőgj 
ezután is, mint ezelőtt monogramm- 
mühimzéssel foglalkozom. Elvállalok 
es készítek mindennemű műhimzést szép, 
tiszta, remek kivitelben, olcsón; 
miért is kérem volt t. megrendelőim 
es a nagyérdemű közönség jóakaratu 
pártfogasát és nagybecsű rendelését.

Kérésem megújítása után, vagyok 

tisztelettel

Oláh Károlyné. mühimzö.
1. tized, Honvéd tér 39. szám.

2414-1907. sz.

Felhívás.
Tekintettel a tavaszi időszak közele­

désére, felhivatnak mindazok, kiknek bir­
tokában vagy gondviselése alatt szőlők 
vagy gyümölcsfák vannak, hogy a karte 
kony növények és rovarok irtását az 1894 
évi 12. t.-cz. rendelkezéseihez képest vé­
geztessék s különösen a hernyók, darazsak 
és vértetvek irtását az alább közölt utasí­
tások értelmében törvényes következmé­
nyek terhe alatt teljesítsék.

1. A hernyoirtás legczelszerübb módja:
1. A pókhálóforma szövetből álló 

hernyófészkekre nézve, melyek egyes ága 
kon találhatók : a levágás, mely póznára 
kötött u n. hernyózó öllek segítségével 
magasabb ágakról is történhetik.

2. A fák törzsén és vastagabb ágain 
meglelhető barnás sárga, bársonyszel ü 
szöszbe burkolt petecsomokra nézve : a 
körülbelől tallérnagyságu potecsumóknak 
valamely alkalmas i szközzel való levaka­
ró sa.

3. A gyürüalakban petékkel berak olt 
éves vesszőknél az ollóval való oltávolitás.

A levágott hernyófészkek, a levakart 
petecsomók és az ollóval elávolitott pete- 
gy íirüs> vesszők gondosan összegy üjtendők 
és megégetendők.

A hernyóirtás kötelességének folyó 
évi márczius hó végéig mindenki elegei 
tenni tartozik.

11 A darazsak irtása
A darazsak fészkeit tel kei) kutatni 

s legegyszerűbb irtási módjuk a kiégetés.
111. A vértetü irtása

A japáni vértetü az újabb betegsé­
gek közül a legveszélyesebb, mert igen 
gyorsan szaporodik s a kgörogebb fát is 
4—5 év alatt megöli.

Ez csak az alma és körtefát s néha 
a galagonyát támadja meg.

Könnyen felismerhető arról, hogy a 
fák sebhelyén és a rügyek mellett úgy 
néz ki, mintha hó volna, nyomásra a hó­
fehér vattássz M'ü burok vérsziiai lesz.

Ennek legegyszerűbb irtási módja, 
hogy egy iud-ecsotet olajba vagy petro 
leumba mártunk és azzal bekenjük.

Legkönnyebben felismerhető télen s 
irtása is ekkor legczélszerübb.

Ezen kötelesség teljesitését a ren­
dőrkapitányság rendőrségi kiküldöttek al­
kalmazásával is szigorúan ellenőrizni fogja.

A kik a fentebb leírt kártékony ro 
varokat gondosan nem irtják, azok tör 
vénybe ütköző mulasztást köveinek el s 
az 1894 évi 12. törvényezikk értőimében 
4 koronától 100 koronáig terjedhető pénz­
büntetéssel fognak büntoltetni.

Kecskeméten, 1907. február 14 én.

hess i i Rendörkapitanysag.



4<> sz.

Eladó ház.
IV. tízed, Oz utcza 140 számú új 

ház, mely áll 3 paciolt szoba, 2 konyha, 
1 speiz, kettős pincze, 2 lóra istálló, 
kocsi szin és mosó konyhából, — szi 
valtyús kúttal és tágas udvarral, — 
örökáron eladó. Értekezhetni ugyan­
ott a tulajdonos Szabadai Györgygyel.

5076-3-1

Kiadó úri lakás.
A régi sétatér felső végén, III. tized, 

103. számú új házban ogy három 
nagy szobából, nagy konyhából, 
üvegezett folyosóból álló

(alkalmas mellék hely iségek kel i, folyó évi 
május elsejére kiadó.

Értekezni lehet ugyanott a tulajdo­
nossal. 5044—3—3

A legjobb szesz nélkül főtt
törköly-pálinka 

feaplxató 
Lipóczi Antalnál, 
VIII., Halasi-kis-utca 73. sz.

Ugyanott nagymenyiségű ültetni való 
szőlövesszö is van eladó.

TJ"ri ls.jzz.c_c.
MT kiadói

Széchényi tér, 18 számú ház, mely 
áll : öt szoba, konyha, cseléd szoba, 
kocsiszín, istálló es mindennemű mel­
lékhelyiségekből, tágas udvar, kert, 
üvegezett folyosóval f. évi május l-ére 
bérbeadó Bővebbet a házban vagy 
pedig Csikay László főszolgabíró úrtól 
Dunavecsén. 5072-3-2

Kiadó lakás.
IX. tized, Magtár-soron levő uj 

házban (a villanygyárral szemben) egy 
2 szobás lakás, külön bejárattal, a 
hozzá szükséges mellékhelyiségekkel, 
f. évi május l-ére olcso áron kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonos 
özv. Bánó Gábornéval 5074—?-a

Egy kellemes hangú 
zongora 

elköltözés miatt eladó. Értekezni 
lehet V. tized. Klapka utcza 162. szám 
alatt. 5064—3—2.

Eladó föld!
BallÓSZÖgben. az iskola mellett, 

©BT 3 lx o 1 d '"M 
(szölöültetéshez előkészített, fél ölre 
fordított) Homok., az 
ültetéshez szükséges különféle faj sima 
szölövesszővel — kedvező fizetési fel­
tételekkel — eladó. Értekezni lehet a 
tulajdonos GÖmori Józseffel, Csalános 
7. sz. alatt. 5046—10-e

K EC 8 K E M E T 1 LAPOK

Pályázati hirdetmény, í
Az Ev. Ref. Egyháztanacs Elnök 

sége pályázatot hirdet a Nemes Mura 
közy József ügyvéd ur által alapított 
s 6000 koronát kitevő >Muraközy ala 
pitvany< kamataira a következő felté­
telek mellett:

1. Pályázhatnak az alapítványi 
összeg kamataira Kecskémet városi 
sziiletesü, kézmű ipar terén foglalkozó, 
keresztyén, nős, fedhetlen előeletü, ön 
állóan működő, kezdő iparosok.

2. Pályázók kérvényeik melle csa­
tolni kötelesek:

I lázassagi anj akönj vi kivonatot, 
erkölcsi bizonyítványt, szegénységi bi­
zonyítványt, önálló ipar gyakorlatai 
engedélyező ipazigazolványt.

Pályázati határidő : 1907. márCZÍUS 
hó 10. d. e 12 óra.

Az alapítvány kamatai 1007. év 
márczius hó 19-én fognak kiadatni.

Kecskemét, 1907. febr. hó 15-én.

5084—1—1 Az Elnökség.

Kapható minden elsőrangú 
vendéglőben és kávéházban.

5. oldal

U
VII. tized, Tölcsér-útcza 214 sz. 

ház, mely áll egy korcsmaüzlethelyiség, 
lakószoba, konyha, éléskamra, pincze, 
tekepálya es tágas udvarból — SlaÍÓ» 
esetleg folyó évi május elsejére bérbe­
adó. Értekezhetni a tulajdonos Csaky 
Máté Zóna-vendéglőssel (csirke- 
piacz.) 5071-3-2

Riadó lakás. "M
VII. tized, Czollner tér 28 számú 

hazban egy lakas, mely áll 3 szoba, 
előszoba, konyha, mosókonyha, pincze 
es üvegezett folyosóból — a szobák 
parkettezve es villany világítással van­
nak ellátva — folyó évi május I éré 
bérbeadó. Értekezhetni VII. tized, Ka­
tona József-utcza 30. szám alatt Bartha 
Gergely állatorvos úrral 5060—?—5

EredetiEredeti

Ejt I ’ varrógépe^
r az állványokban e-olvós-csapaezvakkalaz állványokban golyós-csapagyakkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra = 

kiválóan alkalmasak!
ZZZZZZ Egj üdüli ra k t á r : -----

Téby Lajos mechanikusnál 
5 Kecskemét. Beretvas - szállodává! szemben, 

III. tized, Kohary utca 194. sz.

Kiadó úri lakás.
111. tized 175. számú Sétasor felső 
végén levő sarokházban 5 szobás 
úri lakás hozzátartozó kényelmes 
mellékhelyiségekkel folyó évi május
I ere bérbe adó. Értekezhetni Szántó 
László tulajdonossal a fenti szám alatt. 

5065—3—2

HÁLA
késztet - ngpin. h mindet) tüdő*  torokbajban 
ssenveddvel Mívesen é*  díjtalanul közöljem. n»i-y 
módon szabadult m<Mt már tanító fiam urv 
olcsó mi hatásos termék által h».«' vlalma> szén 

védésétől
K. Baunigartl. Gautwirt in Kendek bei Karlabad.

Kiadó úri lakás.
A VI. tized, Katona József-utcza 

35. számú hazat egészben, vagy pedig 
külön a nagy lakást, mely áll: 4 szo­
bából es a szükséges mellékhelyiségek­
ből, f. évi május Etöl bérbeadóm, 

lakik : IV. tized, budai kis utcza, 18. 
szám, (Nagy-körösi’Utcza sarok. Ver- 
sitz-féle házban.i
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legjobb minőségű 
szabályozott 

ór á
VOELKER GÉZA

III. tized, Páva-utca 129. és 

Voelker Roland 
I. t., Templom-közön levő 

órás-üzleteikben 
kaphatók.

Dj előny omda! TB®
Van szerencsém a nagyérdemű 

hölgyközönség szives figyelmébe aján­
lani a mai kor igényeinek megfelelően 
berendezett himzö-mintáimat; neveze­
tesen: 14 féle kisebb nagyobb mono­
gram. 5 féle a. b. ez.. 50 féle leg­
divatosabb ingbetétek, czakkok. párna­
betétek és sarkok, japan ellenzők, fali 
díszek, konyha falvédök. futk. csokrok, 
stb. stb. rendkívül nagy választékban, 
kophatatlan festékkel, tisztán és ponto­
san nyomva, legolcsóbban számíttatnak. 
Ajánlom továbbá: Kecskeméten még 
eddig nem létező sablon átszűrkalo 
tüiro gépemet s elvállalok rajzok és a 
divatlapokból kivett bármilyen minták 
atszurkálását. Ugyanott lapos, magas, 
feher és a hímzések minden neme elval- 
laltatnak.

Kérem a nagyérdemű közönség 
pártfogasát, maradok kiváló tisztelettel:

Erdei Judith
Kecskeméten. Pava-utcza 144. sz. alatt.

Kiadó úri lakás.
Három utcai szobából álló lakas, 

üveg folyosóval es mellékhelyiségekkel 
május l-töl kiadó. Kisbudai utcza 32. 
sz. alatt, az iskola mellett. 5041—13—9

•xoxe
x
X
X

X

A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy 

a Vasári nagy úteza 117. sz. alatti saját házamban

•xexa
x
X

X
x •xexe

xtemetkezési vállalatotésnagvsirkőraktárt rendeztem be.
Vállalkozom a temetkezéshez tartozó mindennemű felszerelés, nevezetesen : 

koporsok, koszorúk, virágok és sírkövek gyors és pontos kiszolgáltatására különféle 
nagyságban, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig, a lehető legolcsóbb és 
legjutányosabb árak mellett. — Kecskemét, 1907. február hó.
5028 Kiváló tisztelettel:

KÜHLMAYERFERENCZ
koporsó- és sírkoralctéiros.

X BHB ■X •xex
üzletáthelyezés.
Szives tudomására hozom a mélyen 

tisztelt közönségnek, hogy a tíz év óta 
fennálló mü-, selyemfestő és 

vegytisztitó-üzletemet 
a Takarékpénztár Egyesület piactéri palo­
tájából a Nagykörösi-utcza, Zsigmond Ferenc 
borbély- es fodrász ur üzlete mellett lévő 

C. Fekete Mihály ur házába 
helyeztem át.

Amidőn ezt szives tudomására hozom 
a m. t. közönségnek, egyúttal megköszö­
nöm az eddigi szives pártfogását s azt a 
jövőben is kérve vagyok

hálás tisztelettel
VÁRADI MIHÁLY

múfestő.

ProWlirty

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös 
•s fekete Dyomas sárga papíron) van védve

09**  Eddig fölül múlhatatlan I "'ÉJJ
Maager Vilmos-fele valódi tisztított

májolaj 
törvényesen vedett csomagolásban 

Sarga üvegenként 2 korona, feher üvegenként 3 korona.

— Maager Vilmostól, Becsben. — 
Az első.orvosijkkiutélyek.áltarmegvizsgáltatott és könnyű 
emészthetőségénél fogvagyermokeknek is különösen ajánl 
tátik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos 
az egesz testi szervezőt, különösen a mell és tüdő erő 
sitésit, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javí­
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. 
Kapható az osztrák magyar monárkia legtöbb gyógyszertá­

rában es vegyszer-üzleteben 4125—24 17
Főraktár ea főelaruaitaaa jaz oaMrxk magyar monarkia résr.ere : 

MiaagferVilmos 
Béoa. III/3. kér.. Heumarkt 3.

Uiaaaéeokai a tferáoy UdG® UtánaUokat a tirrénv ttldöil.

50—5

X
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Kiadó TBíl 
korcsma-üzlet.

I. tized, 96. szám alatt egy jó 
forgalmú korcsma-üzlethelyiség kugli- 
zóval azonnal vagy f 1907. évi május 
elsejére kiadó. Az összes berendezés 
is átvehető. Értekezni lehet a tulajdo­
nossal ugyanott 50b0 8-2

Eladó ház.
Kecskeméten. Füzes-téren, a sör- 

házlaktanya szomszédságában egv 
ióforgalmú helyen új o nnan épült 
szép, mondern ha ac, 
mely áll: 3 rendbeli lakásból, (8
szoba, 3 konyha, 3 kamra, 2 nagy 
pince, 4 lóra való istálló — tágas 
udvarral, jó ÍVÓVÍZÚ kúttal — Ked­
vező fizetési feltételekkel eladó. 
Bővebb felvilágosítással készség­
gel szolgál lapunk kiadóhivatala, 
dr. Popper Aladar ügyvéd vagy pedig 

' a Központi Takarékpénztár.

Házhelyek kiosztása.
A VagokÖZÖn. közvetlenül a Mária- 

város alatt, 18 házhely a városi tanács 
által jóváhagyott részletekben szabad­
kézből eladó.

A/, egyes házhelyeken levő szőlők 
valamint élőfák is mind érintetlenül 
maradnak es rögtön a vevő tulajdo­
nába mennek át.

Közelebbi felvilágosításokkal szol­
gál alulírott, akinél a térkép is meg- 
tekinthető, a fizetési feltételek megtud­
hatók s a vétel eszközölhető.

Grosz Ignáez
liszt-, só- és korpa i aktára, kéttemplomköz.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó éa Nyomda Részvénytársaság nyomdájában. 1907.


